
 

 

ЦЕНТЪР ЗА УЧЕНИЧЕСКО ТЕХНИЧЕСКО И НАУЧНО ТВОРЧЕСТВО – РУСЕ 

IХ-ТО РЕГИОНАЛНО СЪСТЕЗАНИЕ „ЗНАМ И МОГА”„ЗНАМ И МОГА”„ЗНАМ И МОГА”„ЗНАМ И МОГА”    
21.05.2005 

Указания: 
� Време за работа: 120 минути. 
� Към всяка задача от теста са посочени 5 отговора.Отбележете верния отговор в 

талона. „Друг отговор” се приема за решение само при отбелязан верен резултат. 
� При посочване на повече от един отговор на задача от теста, тя се приема за 

грешно решена. Нечетлив отговор ще се приема за грешен! 
� Задачите от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 до 7 – с по 5 точки,а от 8 до 10- по 

7 точки.  
� Задачата след теста се решава подробно и се оценява с 15 точки. 
 
 Организаторите на състезанието Ви пожелават успех! 

 
ТЕМА ЗА ТРЕТИ КЛАС 

 
1.Стойността на числовия израз  (63:7+2.3):5-2     e: 
 а) 0  б)1  в)5  г)15  д) 89 
 
2. Калина  написала на компютър числата от 10 до 33, но вместо  цифрата 2  
отпечатвала * . Колко * са се появили на екрана? 
 а)3  б)11  в)13  г)12  д)друг отговор  
 
3.Коя от посочените фигури може да се начертае без да се вдига молива от 
листа и без да се повтарят линии? 

 
     а)фиг. 1         б )фиг. 2 в)фиг .3      г)фиг. 4         д)фиг. 5 
 

4.От 5 еднакви по големина квадратни листи Ема изрязала различни по форма 
фигури (като затъмнените части на показаните по-долу чертежи).Кое от 
следните твърдения е вярно? 

      
            Фиг.1         фиг.2           фиг.3           фиг.4            фиг.5 
 а) Обиколката на фиг. 1 е по –голяма от обиколката на квадратния лист.  
 б) Обиколката на фиг.3 е най- голяма. 
 в) Обиколката на фиг.5 е по-малка от обиколката на фиг. 3. 
 г)  Обиколките на всички фигури са равни. 
 д) друг отговор 



 

 

5.Ани , Дани , Катя и Яна имат в косите си панделка ,шнола, ластиче, 
диадема, като всяка има само по едно нещо . Яна и Ани нямат панделки , 
нито шноли.Панделката не е у Дани . Ластичето не е у Яна . Какво има Дани? 
 а)ластиче б)шнола в)диадема г)панделка д)друг отговор 
 
6.Яна има три бели и пет сиви котета.Те минали през един кюнец и излезли 
целите съвсем черни от саждите. Колко котета най-малко трябва да изкъпе 
Яна , за да е сигурна, че някое от тях ще се окаже бяло? 

а) 3  б) 4  в) 5  г) 8  д) друг отговор 
 
7. Една голяма ябълка и още 20 грама тежат колкото една малка ябълка  и 
още 50 грама. Ако голямата и малката ябълка тежат общо 100 грама, то колко 
тежи голямата ябълка? 
а) 65 грама  б) 30 грама  в)70 грама  г)130 грама   
    д)друг отговор 
 
8.Един кръгъл кейк трябва да се раздели, като се  използват само прави 
разрези.Какъв е минималният брой разрези, за да се получат 7 /не е 
задължително равни/ парчета? 

а) 2  б) 3  в) 4  г) 6  д) 7 
 
9.На таблицата трябва да се поставят числа така,че сборовете по всеки ред, 
стълб и по двата диагонала да са равни. Кое число стои на мястото на *? 
а)2  б)4  в)7  г)8  д)друг отговор. 

 5  
 

3      

 *  6  

 
 

  

 
10.Антон участвал в състезание по математика. Класиралите се пред него 
състезатели били 2 пъти по –малко от класиралите се след него.Ако 
участниците в състезанието са били 61, кое място е заел Антон? 
 а) 28  б)21  в)35  г) 43  д)друг отговор 

 
ЗАДАЧА: 

Решението на задачата запишете подробно! 
 

Трима рибари –Рико, Чико и Мико , уловили126 риби.Големите риби 
били 5 пъти повече от малките. 
 А) Колко големи риби са уловили рибарите? 
 Б) Тримата пуснали малките риби обратно в реката, а големите 
разделили по следния начин:Рико взел 1 риба, Чико взел 2 риби ,Мико -3 , 
после Рико -4, Чико-5, Мико -6 и така докато рибите свършили. Кой е взел 
последната риба?По колко риби е взел всеки рибар?   



 

 

ОТГОВОРИ НА ТЕСТА И ЗАДАЧАТА 
СЪСТЕЗАНИЕ „ЗНАМ И МОГА” 

21.05.2005 ГОД. 
 
 
 
 

ТРЕТИ КЛАС 
 

ТЕСТ: 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Б В А Г Б Д-6 А Б Б Б 

 
 

ЗАДАЧА: 
 

А) 105 големи риби 
Б) Чико взел последната риба. 
Рико-35 риби 
Чико-40 риби 
Мико -30 риби 
 

 
 
 

 


